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Пожежна безпека [1] торгівельних закладів вимагає комплексного підходу, який 

базується на принципах пожежної інженерії та наукових досліджень, що забезпечується 

впровадженням високоефективних пожежних систем та обладнання з метою запобіган-

ня виникненню пожеж, або у разі необхідності, швидкого та ефективного їх гасіння [2]. 

Людський фактор в контексті пожежної безпеки в торгівельних закладах є визначаль-

ним елементом, який вимагає поєднання психологічних аспектів поведінки людей у си-

туації пожежі та технічних засобів для забезпечення безпеки належного рівня. Розумін-

ня психології поведінки людей в умовах стресу є ключовим для вдосконалення системи 

евакуації та ефективного використання засобів пожежогасіння. 

Психологічний аналіз реакції на стрес полягає у дослідженні взаємозв’язку між 

стресом та прийняттям рішень під час евакуації покупців та персоналу. У ситуації по-

жежі емоційний стан осіб може раптово змінюватися, викликаючи стресові реакції.  

Беручи до уваги вище перераховані аспекти, логічним є висновок, що необхід-

ною є оптимізація шляхів евакуації. Для цього проводиться вивчення шляхів руху та 

розміщення планів евакуації для максимальної швидкості евакуації та безпеки. 

Іншим важливим фактором є навчання працівників та їх свідомість про пожежну 

безпеку. Вони відіграють критичну роль у забезпеченні ефективної реакції на пожежні 

загрози. Ці аспекти включають в себе розробку програм тренувань, впровадження інно-

ваційних методів та психологічний аспект усвідомлення працівників та клієнтів. 

Системи інструктажу та тренувань у сфері пожежної безпеки торгівельних закла-

дів складають важливу частину безпекового управління, спрямованого на підготовку пе-

рсоналу та відвідувачів до вчасного та ефективного реагування на пожежні небезпеки. 

Отже на перший рівень виходять організаційні аспекти, зокрема розробка та по-

стійне оновлення планів евакуації. Ці плани повинні бути доступними та зрозумілими 

для всього персоналу. Регулярні тренування, які включають сценарії евакуації та вико-

ристання пожежних засобів, допомагають впевнити персонал у своїх діях під час екст-

рених ситуацій. 
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